



ДОРОГА И ЕЁ ЭЛЕМЕНТЫ

ДОРОГА И ЕЁ ЭЛЕМЕНТЫ *

(Основные термины и понятия)

Дорога – это специальная полоса земли или обустроенная (асфальтированная) поверхность, предназначенная для движения транспорта. Дорога включает в себя одну или несколько проезжих частей, а также трамвайные пути, тротуары, обочины и разделительные полосы (при их наличии). К дорогам относят улицы, проспекты, магистрали, грунтовые, лесные и полевые пути и др. Основное назначение дороги – обеспечить движение транспорта и пешеходов.

Проезжая часть – это часть дороги, предназначенная для движения автотранспорта.

Разделительная полоса – это дорожная разметка, которая делит дорогу на 2-е части, движение по которым происходит в разных направлениях.

Обочина – это часть дороги, примыкающая к проезжей части, отличающаяся покрытием или выделенная с помощью разметки. Она предназначена для остановки и стоянки транспорта, а также для движения велосипедистов и пешеходов в случае отсутствия тротуаров.

Тротуар – часть дороги, примыкающая к проезжей части и отделённая от неё специальным бордюром и (или) газоном. Тротуар предназначен для движения пешеходов и имеет асфальтированную поверхность.

Велосипедная дорожка – это часть дороги, предназначенная для движения велосипедистов. От проезжей части она отделена специальной разметкой, бордюром или газоном.

Перекресток – это пересечение дорог или полос движения, оснащённое светофором.

Светофор – устройство световой сигнализации для регулирования движения людей и транспортных средств по проезжей части.

Пешеходный переход – это специальная часть дороги, предназначенная для перехода пешеходов. Он обозначается дорожным знаком и «зеброй» (широкими параллельными белыми линиями, идущими поперёк проезжей части). Если пешеходный переход пересекает дорогу с большим потоком машин, перед ним дополнительно устанавливаются светофоры. В таком случае водители пропускают пешеходов, только когда для них на светофоре горит зелёный свет.

Подземный пешеходный переход – это дорожное сооружение (тоннель), предназначенное для безопасного перехода пешеходов под проезжей частью или железнодорожными путями.

Наземный пешеходный переход – это мост для пешеходов через дорогу или железнодорожные пути. Тоннели и мосты устанавливаются в том случае, если поток машин очень большой и их остановка вызывает серьёзные затруднения в движении.

Транспортное средство – это техническое устройство (грузовой или легковой автомобиль, автобус, троллейбус, трамвай, мотоцикл, мопед, велосипед), предназначенное для перевозки грузов или людей.

Водитель – человек, управляющий транспортным средством.

Пешеход – это человек, который передвигается по дороге (тротуару, обочине, по пешеходному переходу) самостоятельно, без какого-либо транспортного средства. Пешеходами считаются люди, передвигающиеся также в инвалидных колясках без двигателя, ведущие велосипед, мопед, мотоцикл, везущие санки, тележку, детскую или инвалидную коляску, а также те, кто использует для передвижения роликовые коньки, самокаты и другие подобные средства.

* Материал составлен на основе «Правил дорожной безопасности Российской Федерации» (ПДД 2015 года).